Житель Алейского района привлечен к административной ответственности за демонстрацию нацистской символики 

Алейской межрайонной прокуратурой в рамках надзора за соблюдением законодательства о противодействии экстремизму и экстремистской деятельности при мониторинге социальных сетей выявлен факт размещения жителем п. Солнечный Алейского района на своей странице в социальной сети «Одноклассники» видеоматериала, который содержит в себе демонстрацию нацистской символики и символики, сходной с нацистской до степени смешения.

По результатам проведенной проверки межрайонным прокурором вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 1 ст. 20.3 КоАП РФ. 

Постановлением Алейского городского суда гражданин В. признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.3 КоАП РФ (пропаганда либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иных атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральными законами), ему назначено наказание в виде административного штрафа в размере 1000 рублей. В настоящее время постановление не вступило в законную силу.

Помощник Алейского межрайонного прокурора                      Д.А. Асташенко







